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Povzetek  
 

Projekt AHA.SI,  Aktivno in zdravo staranje na delovnem mestu ter predupokojitvene aktivnosti, 

predstavljene na 24. kongresu ADMA. 

Od 19. do 21. maja 2016 je v Portorožu potekal že 24. kongres ADMA. Kongres ADMA že od leta 1992 

uspešno predstavlja nove prakse in znanja ter povezuje vse, ki delujemo na področju administracije in 

menedžmenta tudi letos je bilo tako. Med številnimi predavatelji se je tokrat predstavil tudi 

Nacionalni inštitut za javno zdravje s projektom AHA.SI. 

 V četrtek, 19. maja 2016, je prim. doc. dr. Mojca Gabrijelčič Blenkuš prisotne seznanila z aktivnostmi, 

ki so potekale v okviru projekta AHA.SI. 

S hitro starajočim se prebivalstvom so povezani številni družbeni in politični izzivi, zato je vzdrževanje 

aktivne in zdrave populacije do starosti in v starosti izjemnega pomena za sodobno družbo. Ukrepi, 

usmerjeni v reševanje te problematike, so predpogoj za gospodarsko uspešnost družbe in blaginjo 

njenih prebivalcev. Pred upokojitvene aktivnosti oziroma priprave omogočajo delavcem, ki odhajajo v 

pokoj, pridobivanje informacij in veščin za dejavno, kakovostno in zdravo staranje in starost.. 

Sistemski ukrepi na nivoju države bi tovrstno pridobivanje informacij in veščin omogočili vsem 

prebivalcem. Pred upokojitvene aktivnosti na nivoju posameznika prispevajo k povečevanju 

pričakovanih zdravih let življenja, cilju, ki ga je Sloveniji priporočila tudi Evropska komisija. Z vidika 

skupnosti in države povečujejo družbeno kohezivnost, prispevajo k zmanjševanju bremena bolezni in 

stroškov dolgotrajne oskrbe ter povečujejo človeški in posredno socialni in ekonomski kapital. V 

projektu AHA.SI smo pregledali, kako so pred upokojitvene aktivnosti organizirane pri nas in v tujini 

ter poiskali dobre prakse. V času priprave poročil smo se pogovarjali z različnimi deležniki in pridobili 

različne poglede na to področje. Opravili smo tudi anketo z deležniki iz delovnih organizacij, pri 

izvedbi katere nam je bila v veliko pomoč Zveza tajnic in poslovnih sekretarjev Slovenije. 

V zadnjih nekaj letih pred upokojitvijo je kot nadaljevanje promocije zdravja za starejše delavce 

možno izvajati aktivnosti, ki ljudem, ki odhajajo v pokoj, bistveno izboljšajo kvaliteto življenja in 

dejavno staranje, obenem pa jih opolnomočijo za prispevek v družbi. V obdobju zaključevanja kariere 

so aktivni delavci z znanjem in izkušnjami na svojem področju še vedno zelo koristni za delovne 

organizacije, kar je razlog, da se v tujini že poslužujejo različnih načinov čim bolj postopnega prehoda 

v upokojitev. PO mnenju deležnikov bi tudi v Sloveniji morali bolj aktivno vlagati ne le v načrtovanje 

delavne kariere, temveč tudi v njeno zaključevanje. Spremembe, ki bi jih bilo za bolj prehodno in 

manj stresno zaključevanje kariere potrebno uvesti, po mnenju deležnikov niso nujno dramatične. 

Analiza praks v Sloveniji in tujini je pokazala, da rešitve in ukrepi na področju pred upokojitvenih 

aktivnosti zajemajo izobraževanje s področja finančnega svetovanja, upravljanja z nepremičninami, 

spodbujanje zdravega življenjskega sloga, prikaz možnosti za opravljanje plačanega ali 

prostovoljskega dela, informacije o strukturiranju in dejavnem preživljanjem prostega časa in učenje 

veščin ohranjanja socialne mreže. 

Več o Aktivnem in zdravem staranju v Sloveniji si lahko preberete na http://www.staranje.si/. 

 

http://www.staranje.si/
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Foto utrinki 
 

Foto: Andreja Mezinec 
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